

华侨三代与祖国的亲情

上

作者：夏虹

今年正值我们建党98周年、建国70周年之际,惊闻香港地区发生了港独界乱,污损国旗国徽,吸打警务人员、冲击中联办,港独人员的种种恶行公然挑战回家主权、挑衅一团两制!这些香港暴徒数典忘祖的思想根源,在于他们长期身受殖民化教育,学识浅薄,他们对于其和70年的风雨历程、帝国主义的无耻行径知之甚少,总以为“香港的繁荣昌盛是英国殖民者创造的”,“外国的月亮是圆的”,崇洋媚外,不认同自己的中国人身份,甘受西方反华势力摆布,殊不知作为中国对外贸易的早期窗口,香港的繁荣得益于地缘优势,恰恰是中国的改革开放带给他们的红利!

我家三代的华侨经历,都验证了没有哪个侵略者会维护殖民地人民的利益;

没有强大的祖国可依靠、没有民族归属感的人生是悲凉的。中国人只有心向共产党、心向祖国才有光明的未来。

祖父的故事——无惧风雨,与党同心

祖父夏时行祖籍上海市奉贤县,出生于1907年。

那是个风雨飘摇的时代。自19世纪中



1961年中国外交部长陈毅元帅(左)接见祖父夏时行,中立者为时任中国驻印度尼西亚大使黄镇

叶起,中国饱受外国帝国主义的侵略和本国封建势力的压迫,逐步沦为半封建半殖民地社会,财富任人掠夺,文化任人摧残,人民任人宰割。那也是一个风起云涌的时代。1911年孙中山先生领导的辛亥革命,推翻了中国的封建君主专制制度;1917年十月革命的胜利,给中国送来了马克思列宁主义;1919年五四青年反帝爱国运动;1921年7月,中国共产党第一次代表大会通过了中国共产党党纲,宣告中国共产党正式成立。中国共产党一成立,就积极投身到实际的革命活动中去,次年7月在上海召开的二大提出了反帝反封建的民主革命纲领。

在山河破碎的大时代背景之下,出身书香世家的祖父14岁考入南京国立东南大学附中,毕业后在郁达夫任校长的上海艺术大学学习。他作为上海

的知识青年、进步人士,逐渐受到了共产主义思想感召。

1927年3月开学,相父和来自全国各地的800多名优秀青年参加了武汉农民运动讲习所的培训。这是国共两党合作时期,共同创办的培养农民运动干部的学校,由邓演达、毛泽东、陈克文担任常务委员组成学校最高领导机构,毛泽东实际主持工作。毕业后,大多数学生被委任为农民协会特派员,深入开展农民运动,犹如星星之火,燎原于神州大地。大革命失败后,他们积极投身于各地的工农武装起义,如著名的八一南昌起义、湘赣边秋收暴动、黄麻起义以及参与创建湘鄂西等革命根据地的斗争,为中国革命做出了巨大的贡献。祖父身为其中一员也积极投身革命,凭借良好的教育背景和社会身份在上海从事秘密活动。

1927年4月12日蒋介石发动反革命政变,大肆屠杀共产党人和革命群众,大革命失败。面对国民党反动派的血腥屠杀,周恩来、贺龙等率领北伐军2万多人同年举行“八一”南昌起义。祖父亲历清政府的昏庸无能、帝国主义的凶狠残酸国民党革命的出尔反尔,更加深信只有中国共产党才能救中国,更加积极地向党组织靠拢。1931年,祖父因面见周恩来同志,被坏人告密为赤色分子,遭到国民党反动派的四处搜捕,被迫逃离上海,在党的帮助下远赴印度尼西亚。

印度尼西亚自17世纪起就受到荷兰殖民统治,后又遭到日本的侵略。荷兰人建立的社会等级制度使得华人很难与当地原住民融合,华人靠聪慧勤劳推动了印度尼西亚经济发展,但作为二等公民也受尽了统治阶级的欺压与盘剥。为了传承中华文化,印度尼西亚华人于20世纪20年代在泗水建立了爪哇第一所非西式的学校。

1931年,年仅24岁的祖父抵达印度尼西亚首都雅加达。在随后的8年间,祖父先后辗转在万隆、泗水、勿里洞、井里汶、巨港等华侨学校执教。1940年7月

受聘到雅加达红牌中华学校任校长。祖父始终遵循人民教育家陶行知先生“生活即教育”、“社会即学校”、“教学做合一”的教育理念,毕生为了弘扬中华文化、传播革命思想、发展华侨教育而奔忙。

九一八事件发生后,中国沦入日军铁蹄之下。国之将亡,何以为家?中国人民的抗日斗争获得了许多海外华侨的援助与支持,印度尼西亚华人在对中国的支持上分为两阵营,一派支持国民党,一派支持共产党。祖父作为中国共产党坚定的拥护者,在印度尼西亚的商界、教育界积极筹款筹物,竭尽所能地支援中共抗战,直至1945年历时8年的抗日战争胜利,日寇投降

由于祖父领导下的雅加达红牌中华学校一直明确拥护中国共产党,受到了国民党的敌视。他个人也因拒绝接受蒋帮所谓“新生活运动”教育方针而被免职,继而引发该校全体教师抗议和集体辞职。1947年1月,祖父受聘广仁学校教务长并代校长职权,期间大力推行新民主主义教育方针,实施“五爱”教育,拥护中国共产党。1950年4月中印(尼)两国建交,广仁学校率先升起了五星红旗。但是